



Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев открывает Пленум Центрального Комитета КПСС. Фотохроника ТАСС.

## Информационное сообщение

19 июня Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

На вечернем заседании выступили товарищи: Е. А. Фурцева (министр культуры СССР), Б. Б. Городовиков (первый секретарь Калмыцкого обкома КПСС), А. А. Епишев (начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота), С. К. Тока (первый секретарь Тувинского обкома КПСС).

20 июня 1963 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада секретаря ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильичева «Очередные задачи идеологической работы партии».

На утреннем заседании выступили товарищи: К. Т. Мазуров (первый секретарь ЦК КП Белоруссии), С. П. Павлов (первый секретарь ЦК ВЛКСМ), М. В. Келдыш (президент Академии наук СССР).

## Пленум Центрального Комитета КПСС

На утреннем заседании Пленума 19 июня продолжались пребывания по докладу секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева «Очередные задачи идеологической работы партии».

На трибуне — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана И. Юсупов.

Настоящий Пленум ЦК, — говорит он, — войдет в историю Коммунистической партии и советского народа как событие огромной важности. Никогда еще после смерти Ленина не проявлялся таинственный и ярко ленинский стиль в жизни и деятельности нашей партии, как в последние годы.

В своем выступлении тов. Юсупов говорит, что в Казахстане проводится большая работа по интернациональному воспитанию трудящихся. Одним из замечательных примеров претворения в жизнь идей интернационализма, братской дружбы народов является акт передачи казахским народам братскому Узбекистану тридцати хлопкосыющих колхозов и совхозов, более трех миллионов гектаров земли.

Оратор приводит яркие примеры замечательной интернациональной дружбы казахстанцев.

И. Юсупов рассказывает об интересном опыте трудящихся южного промышленного центра — города Экибастуз. Под девизом «за воспитание детей каждого из нас в ответе» они решили сделать свой город городом коммунистического воспитания. Бригады коммунистического труда стали коллективными вожаками. Тысячи общественников — друзья школ — бывают на кварталах учащихся, беседуют с родителями. В результате в городе горячими испытания детская беззаботность. Сведенко на нет пресловутое влияние улицы. Значительное повышение успеваемости в школах.

Оратор дает резкую отповедь клеветникам из буржуазной прессы США других империалистических государств, выступающим с грязными измышлениями о Казахстане. Советский Казахстан — настоящий макл для стран зарубежного Востока. По уровню промышленного производства Казахская Республика давно оставила позади не только страны Азии, но и многие высокоразвитые капиталистические государства Европы.

В дальнейшем совершенствование идеологической работы, политического воспитания трудящихся кроется один из мощнейших резервов непрерывного роста социалистического производства, — говорит А. М. Токарев, первый секретарь Куйбышевского промышленного обкома КПСС.

Сейчас многие руководители предприятий, партийные и советские работники регулярно выступают перед рабочими с политическими докладами, бывают у них дома, беседуют с членами их семей. Это положительно сказывается на укреплении производственной дисциплины, на повышении производительности труда.

Партийные организации области, подчеркивает оратор, стремятся вести организаторскую и идеологическую работу в неразрывном единстве. Сейчас все мероприятия, проводимые партийными, готовятся отраслевыми отделами в тесном контакте с работниками идеологических отделов и отделами партийных органов. Тов. Токарев говорит, что в докладе секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева совершенно правильно отмечена особая роль мастера на производстве как организатора и воспитателя людей. В области нач-

Год издания 4  
№ 145 (108)  
Пятница,  
21 июня  
1963 г.  
Цена 2 коп.

## ТРИУМФ

Разговор Н. С. Хрущева по телефону с Валентиной Терешковой

19 июня в 15 часов 10 минут по московскому времени с места приземления первой в мире женщины-космонавта В. В. Терешковой по телефону в Кремль, где заседает Пленум ЦК КПСС, и сообщили, что Валентина Терешкова находится у телефона и хотела бы доложить о завершении своего космического полета.

К телефону подошел товарищ Н. С. Хрущев. Ниже публикуется запись этого разговора по телефону.

Н. С. Хрущев. Алло,здравствуйте, Валентина!

В. В. Терешкова. Товарищ Первый секретарь Центрального комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров, докладываю: многовитковый полет завершен.

Полетное задание выполнено полностью, приземлился

в заданном районе, недалеко от села. Травы и ушибов нет. Чувствую себя отлично.

◆◆◆◆◆

Н. С. Хрущев. Очень рад приветствовать Вас. Здесь находятся наши товарищи Брежнев, Микоян, Пономарев, Шверин — все члены Президиума Центрального Комитета. Все мы очень рады и приветствуем Вас поздравляем с доблестным выполнением своего гражданского долга. Своим полетом Вы прославили нашу советскую женщину.

В. В. Терешкова. Спасибо Вам, товарищ Сергеевич, спасибо за теплые слова.

Н. С. Хрущев. Голос то у Вас здорово. Голос то у Вас здорово. Дорогие Вы пришли с ветеринкой.

В. В. Терешкова. Видите ли, меня встретили жители села, они сказали: «Валентина, Вы вернулись!». Я очень тепло сказала им: «Да, я вернулась!». Жители села встретили меня тепло.

Н. С. Хрущев. Значит, встретили хлебом-солью и наложили мне хорошие раны?

В. В. Терешкова. Да, наложили.

Н. С. Хрущев. Ну, вот и хорошо.

В. В. Терешкова. Приземлился хорошо, полна ровная. Чувствую себя отлично.

Н. С. Хрущев. Так что никаких царапин нет?

В. В. Терешкова. На носу только синяк.

Н. С. Хрущев. На носу синяк все-таки есть?

В. В. Терешкова. Ну, ничего, это прийдет!

Н. С. Хрущев. Да, это придет! Мы очень рады, что у Вас все

хорошо. Пусть Вас врачи посмотрят, отдохните. А когда Вы прилетите в Москву, мы Вам, знаете, застакиши пир на весь мир, обязательно встретим.

В. В. Терешкова. Спасибо Вам большое от всей души за Вашу заботу. Очень хорошо я Вас в космосе слышала, связь была хорошая.

Н. С. Хрущев. Я Вас тоже хорошо слышал и видел по телевидению, что Ваше лицо было сияющим. Это нас ободряло, мы видели, что Вы хорошо переносите полет, находитесь в хорошей форме, как говорят спортсмены. Вам, наверное, надо идти отдохнуть.

В. В. Терешкова. Да, доктора взяли меня в руки, повезут отдохнуть. Еще раз спасибо Вам большое. Никита Сергеевич, передайте мой огромный привет и привет от моих друзей всем членам правительства.

Н. С. Хрущев. Спасибо, мы на Пленуме об этом скажем. Сейчас погребем, а в 4 часа начнет заседание.

В. В. Терешкова. Большой спасибо за поздравление от Пленума.

Н. С. Хрущев. Пленум с большой радостью приветствовал Вас. А когда Вы приземлились и мы сказали об этом, участники Пленума стоя приветствовали Вас и выражали свой восторг в связи с благополучным завершением Вашего полета.

В. В. Терешкова. Спасибо большое, я Вас вижу.

Н. С. Хрущев. До свидания, Валентина Владимировна!

В. В. Терешкова. До свидания, Никита Сергеевич!

◆◆◆◆◆

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

ГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЛНЫЙ ПОЛЕТ ЗАВЕРШЕН!

В СЕ  
в порядке!

РЕПОРТАЖ ИЗ РАЙОНА  
ПРИЗЕМЛЕНИЯ

19 июня Валентина Терешкова — первая в мире женщина-космонавт завершила свое триумфальное космическое путешествие вокруг Земли.

В точно установленное время космический корабль «Восток-6» на 49-м витке полета на снижение.

В командном пункте района приземления, где мы находимся, стоит отельная тишина. Люди на научниках сидят возле аппаратуры, внимательно слушают сигналы. То и дело раздаются краткие команды людей, отвечающих за встречу героев космоса. Эти команды идут с самолетами и вертолетами, разбросанными в различных местах района.

— Бала! приземлилась! — радостно кричит оператор, снимая наушники.

— Отлично, отлично! — говорит один из инженеров, обеспечивающих встречу «Чайки» и «Ястреба» на советской земле.

В районе приземления отважную космонавту окликнули врачи, журналисты, инженеры.

Подняв, напоследок третью сутки назад русскую девушку, бывшую ткачиху, смешился! Тогда, кто остался на командном пункте с ветеринским ждущим воротами миниатюрной женщины мира, первой поднявшейся в космос, пробывшей в околосолнечном пространстве 70 часов.

— Все отлично! — раздается ликующий голос. — Космонавт Терешкова — на борту самолета. Состояние ее прекрасное, настроение хорошее...

И снова ожидание. Стало известно, что завершает свой геройский полет вокруг Земли другой замечательный сын нашей Родины — Валерий Быковский.

Валерий Быковский приземлился через 2 часа 46 минут после Валентины Терешковой. Счастье заставило его также превратиться в красное, настороженное, в околосолнечном пространстве 70 часов.

— Все отлично! — раздается ликующий голос. — Космонавт Терешкова — на борту самолета. Состояние ее прекрасное, настроение хорошее...

И снова ожидание. Стало известно, что завершает свой геройский полет вокруг Земли другой замечательный сын нашей Родины — Валерий Быковский.

Валерий Быковский приземлился через 2 часа 46 минут после Валентины Терешковой. Счастье заставило его также превратиться в красное, настороженное, в околосолнечном пространстве 70 часов.

Беспримерный совместный полет советских космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» успешно завершен!

А. РОМАНОВ,  
спец. корр. ТАСС.

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в осуществлении длительного совместного космического полета космонавтов на кораблях-спутниках „Восток-5“ и „Восток-6“, советским космонавтам товарищу Быковскому Валерию Федоровичу, товарищу Терешковой Валентине Владимировне

Дорогие товарищи!

Дорогие соотечественники и соотечественницы!

В эти дни всплеска еще одна славная страница в историю освоения космического пространства, сделан новый важный шаг в раскрытии человеческим талантом тайны Вселенной.

Особую радость и гордость у советских людей вызывает то, что Вы возвысили нашу Родину своим героическим полетом. Это большой вклад в наше будущее, в дело борьбы за построение коммунизма. Народ очень гордится Вами. Москва готовит Вам достойную встречу.

Желаю Вам здоровья, сил, отдохните. Когда прилетите в Москву, встретят Вас как героя.

Ф. БЫКОВСКИЙ. Большое Вам спасибо, Никита Сергеевич!

Н. С. Хрущев. Разрешите помочь Вам в члены партии. Вы первый комсомолец, который был принят в партию, когда находился в космосе.

Ф. БЫКОВСКИЙ. Большое спасибо Вам, Никита Сергеевич. Я опроверг доверие партии.

Н. С. Хрущев. Голос у Вас ученый, очень бодрый, так что я голо-

## ЭНЕРГЕТИКИ— ПЛЕНУМУ

Коллектив энергетиков Кемеровской ТЭЦ досрочно выполнил шестимесячное задание по выработке электроэнергии. Перекрыто задание по отпуску тепла промышленным предприятиям.

К открытию Пленума ЦК КПСС энергетики сконцентрировали почти четыре тысячи тонн угля и 1500 киловатт-часов электроэнергии. Государству сбережено 86,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

До конца полугодия энергетики выработают несколько десятков миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Е. РОМАНОВ.

за т. Миронов и главный агроном Богомилов. А пора бы: многие механизаторы этого хозяйства ведут первую культивацию вдоль поля, оставляют большую защитную зону, ковыряют землю тяжелыми лапками культиваторов.

Бракоделие буквально подстерегает урожай. Как ведется она на полях области? По оперативным данным на 19 июня, первая культивация кукурузы проведена на 49 тысячах гектаров, что составляет 19,7 процента всей площади, вторая — на 3400 га — 1,3 процента. Сахарная свекла прокультивирована на 3550 га, прорывка проведена на 280 гектарах. Из 24,960 гектаров картофеля прокультуривано 3,170 — 12,7 процен-

ты. Какие изменения произошли за сутки на полях области? В два раза возросли темпы на первой культивации кукурузы — прорывка составил около четырех гектаров. Было семь, теперь — восемь гектаров. Было семь, теперь — восемь гектаров.

По производственным управлениям, ход за посевами характеризуется следующими данными:

## Дневник ухода за посевами

Междурядная обработка — это сегодня решаются этапы борьбы за урожай. Как ведется она на полях области? По оперативным данным на 19 июня, первая культивация кукурузы проведена на 49 тысячах гектаров, что составляет 19,7 процента всей площади, вторая — на 3400 га — 1,3 процента. Сахарная свекла прокультивирована на 3550 га, прорывка проведена на 280 гектарах. Из 24,960 гектаров картофеля прокультуривано 3,170 — 12,7 процен-

ты. По производственным управлениям, ход за посевами характеризуется следующими данными:

# СЕРДЦЕ КОММУНИСТА

Монотонно гудят электродиззы. Миринами они кажутся, безобидными, и трудно даже поверить, что бывают такие моменты, когда к иному агрегату подходит не только третьего корпуса, когда из его чрева с треском вырываются расплавленный металл и электролит. Но не надо думать, что вдруг ни с того, ни с сего агрегат начинает выстреливать металлом и электролитом. Подобное случается изза нерадости, плохого отношения к делу.

Производство алюминия — сложное дело. Оно требует от электролизников больших теоретических знаний, опыта и, что самое главное, добросовестности. Когда он обладает всеми этими качествами, ему сопутствует успех. Славится такими людьми Новокузнецкий алюминиевый завод. Одним из передовиков является Афанасий Михайлович Оленичев, начальник электролизного корпуса № 3.

Впервые я его увидел на трибуне партийно-хозяйственного актива. Не в пример некоторым

Восьмидесятиметровая труба Запсибовской коксовой батареи стала своеобразным маяком. Идет человек на работу и обязательно поглядывает на трубу: дымит. Значит, нормально — существует полный ходом.

Идет второй этап — сушки и растопки батареи — форсированый подъем температуры. Зажигены боковые печи: с одной стороны зеленые, с другой — нечетные. Холодный воздух, васыаемый через бедающие трубы, позволяет избежать резких скачков температуры.

На стеле У. Андрея Ивановича Пикинера, начальника пуско-взрывных работ Весенюкской коксохимической станции, лежит расчетный график растопки: когда, в какой день, на сколько градусов нужно поднять температуру. Режим выдерживается строго.

Дважды в смену в двухах пятидесяти точках батареи берутся замеры: за сутки две тысячи записей. Зажиглись печи. Прошла одна смена. Батарея разогрелась только на три градуса. Хорошо. Это и требует графика.

Около печей коксовой пока еще не замечено напряженной обстановки. Один рабочий успевает «акробатически» делать то, то и сажи. И сажи боковые печи — сооружения временные. Придет пора, их сломают. Разожгут печи, расположенные внутри тела коксовой. Температура тогда разрастется вверх. Чем ни день — термометр будет показывать лишних тридцать пять десятых.

Это будет максимальный бросок: вперед — настрему к концу, и вверх по шкале — до заветных цифр «900». И даже выше девяносто!

На своем веку Пикинера работал тридцатидвадцать лет. Идет шестнадцатый год его работы на коксовых.

География работы коксохимика нестор: Украина, Москва, Нижний Тагил, Индия... И еще, и еще. И везде — месяцы а то и годы работы: контроль за кладкой и монтажом, расстановка, сушка, полугодовая регулировка.

Под началом Пикинера десять инженеров. Это выездная бригада Весенюкской коксохимстанции, которая, образно выражаясь, должна, как малого ребенка, научить нашу коксовую «ходить по земле».

Первую Запсибовскую распиливали на угле. А на угле сущи трудно. Трудно держать однажды температуру во всей кладке: глаз нужен для глаз.

В. ВОЛОДИН.

## Ошибки партнера Уйманова

— Почему вы за последние полтора года не рекомендовали в партию ни одного рабочего? — спросили на бюро горкома КПСС секретаря парткома треста «Кемеровопромстрой» т. Уйманова.

Тот сделал удивленное лицо и, не задумываясь, ответил:

— Ко мне с просьбой дать рекомендацию никто из рабочих не обращался...

☆ ☆ ☆

Искательно высок и не прекращает авторитет Коммунистической партии у советского народа. Вот уже 60 лет она не утомимо борется за интересы трудящихся, их счастье. Она — мозг и сердце народа, наш гордость и слава.

Высока честь быть в рядах созданной Ленинским революционной партии коммунистов! И естественно, что сверя свою жизнь с требованиями партии, о которой у советского труженика самые высокие, самые светлые представления, молодой человек обычно заявляет: «Я еще не готов для вступления в партию».

В таких условиях от старших товарищей-коммунистов, активистов партнорганизации, требуется не ждать, когда к ним придут, а самим иди настрему, помочь передовому работнику, достойно

使人ому вступить в партию, предложить свою нерешительность, рассказать ему, как лучше готовиться, участливо проследить, нанести, дать рекомендацию. Это же элементарная обязанность коммуниста — укреплять ряды своей организации, за счет притяжания к себе новых сил. Это требование касается и членов партии — руководителей. Ошибки секретаря парткома т. Уйманова в том и состоят, что он «недоучка» этой элементарной обязанности. Да и не только он.

У Николая Островского есть замечательные слова: если не можешь воспитать многих — воспити хотя пятерых, хоть одного. Это тоже много значит — воспитать одного большевика. Тут одни общими призывают «доходить до каждого» не обойдясь. Важно изучать людей и по совместной работе, и по участии в общественной жизни, будить и закреплять в них лучшие патриотические чувства, работников, достойных быть в партии, отбывать, рекомендовать, растить.

В «Кемеровопромстрой» немало передовых рабочих, 160 из них являются членами бригад коммунистического труда. Это люди, идущие в авангарде, гвардейцы строительства коммунизма. Они, можно сказать, уже имеют главную рекомендацию для вступления в партию. А сколько из них пришло в ее ряды с начала 1962 года? Всего три чело-

века. Из 1.300 борющихся за высокое звание принятое в партии лишь двое. Больше чем в половине бригад треста вообще нет ни одного коммуниста. А ведь это решающее производственное подразделение!

Руководитель призван быть и воспитателем. Результатом и показателем воспитательной работы является рост трудовой и политической активности в колlettiveх, пополнение рядов партийной организации. Но у многих руководителей слово о их призывах не подкрепляются делами. Управляющий трестом т. Беленков, например, не рекомендовал в партию за последние два года ни одного человека.

Подобная картина и в партнорганизации треста «Кемерово-трансдорстрой», где секретарем парткома т. Гутов. Из десяти бригад коммунистического труда только четыре возглавляют коммунисты, лишь двое из среды военных 30 с линией комплексных бригад. Крайне низкая партийная прослойка среди рабочих, будущих строительных профессий. А партнорганизация самого крупного в области Кедровского района за последние время почти совсем не растет.

☆ ☆ ☆

Самотек и беспечность вредны в любом деле. Особенно недопустимы они в вопросах роста рядов КПСС.

Г. ПЕТРОВ.

того же года выдали алюминий. Радовалась птицами Оленичев, глядя на никелевую искривляющуюся струту. Знал: больше теперь нет самолетов, ближе конец.

Рос завод, его продукция перва уж изменилась не единицами тонн, а десятками. Мужи, те, в чьих руках рождалась кривый метал. В том же 1944 году Афанасий Оленичев, комсомольцем и еще присоединился к работе, неотложные. Нужно подобрить ребят юношества. Шел туда, пото-щеки спираль, доказывал, электролизники еще не очень трудно с питанием, ведь килограммовая «булька хлеба» на денюк. Разве этого мало? Говорил, а самому есть хот-такталург».

Условия труда были тяжелы. Дома кувалда — вот и все механизмы. Глиноемк со складом доставляли в корпуса на тележках. Особенно тяжело приходилось зимой. Путь занесло снегом — один раз гребет снег, а человек пять — шесть тонн тянет тележку с глином в корпус, и там ведрами растаскивает по вагонам. И так целый день.

Беседуя с ребятами в общагах, Афанасий медленно рассказал: «Вот кончили войну, ребята, примечь страну, и впереди — мирное строительство, и впереди — корпуза механизации. А механизации не представили: то маловато.

Но были среди этих ребят такие люди, которые не только ждали механизации, но и улучшили условия труда. Они вносили и свой взгляд. Так появилась на вагонах шторы. Для транспортировки сырья стала применяться бункер. Немало приспособлений придумали машины и механизмы придумали машины и механизмы. С присущей им энергией они пришли в свой ряды.

Случались казусы, о которых и вспоминают сидячими. Присяди на завод машиниста для пробки. Трудным был этот год для завода. Из-за несвоевременного ремонта агрегатов многие из них стали выдавать низкосортный алюминий, выходили из строя. Эти обстоятельства требовали от руководства умного и грамотного подхода к производству. В корпусе из многих электролизеров была нарушена технология, многие ванны шли «горячими» — перекидали метал. Собрав Оленичев всех мастеров, звеньевых, опытных электролизников,

рассказал им о них, попросил совета, сам многое подсказал. И постепенно дела пошли в гору.

Комсомольско-молодежная смена электролизников, возглавляемая Терентьевым, смена коммунистического труда алюминчиков, которой руководит Рудов, показывают образцы высокопроизводительного труда. Активным помощником начальника корпуса является партийный организатор. Потом к ней прибывае две медали. А два Афанасию Михайловичу присвоено звание «Почетный талант».

Оленичев назначил его на должность начальника корпуса.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по думал, что лучше с питанием, ведрами, и воняющим.

Днажды по вине электролизника ванна ухудшила качество продукции.

Сначала шел нулевой сорт, а потом второй. Оленичев мог, как мастер, написать докладную начальнику корпуса

— пусть он разбирается с инновником. Но мастер пошел по другому пути. Он по дум

# Пленум Цент

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Принципы социалистического реализма неизменны в нашей стране потому, продолжает оратор, что это — народные принципы, выражавшие идеально-эстетические взгляды нашего великого народа. Мы навсегда запомним, говорит художник, выступления Н. С. Хрущева на встречах с творческой интеллигентией, давшие нам прекрасный урок высокой партийной принципиальности в оценке явлений нашей социалистической культуры.

В. А. Серов с презрением говорит о виденных им современных выставках буржуазного модернистского искусства, о размалеванных уродливых порождениях современного формализма и абстракционизма. Идеология этого «искусства», как они, боятся реализма, потому что художники-реалисты своим искусством непременно будут разоблачать те страшные язвы и несправедливости, которые характеризуют капиталистическое общество.

Прошедший недавно второй съезд художников СССР, продолжает В. А. Серов, заявил о единодушной поддержке ленинской партийной позиции в развитии нашего социалистического искусства. Сейчас задача состоит в том, чтобы шире развивать истинное новаторство, которое определяется тем, что художник раскрывает своим произведением новые процессы, происходящие в жизни нашего народа. Оратор рассказывает о дальнейших планах советских художников, о перспективах развития советской живописи и скульптуры. Намечена вторая выставка «Советская Россия», выставка «Москва — столица нашей Родины». Впереди — важнейшие выставки, посвященные 50-летию Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Академия художеств решена обратиться ко всем художественным организациям, ко всем творческим объединениям, ко всем художникам Советского Союза, ко всем прогрессивным художникам мира с призывом некогда галерею произведений искусств, посвященных великой языки, великой борьбе Владимира Ильича Ленина.

Художники, говорит в заключение оратор, обещают партии, что они будут верными бойцами великой армии строителей коммунизма, идущими под величим знаменем ленинизма. На трибуне — первый секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев. Он останавливается на успехах Республики в развитии промышленности и сельского хозяйства, росте культуры башкирского народа. В Республике широкая сеть школ, культурно-просветительных учреждений, техникумов, вузов, научных учреждений. Только в вузах учится более 22 тысяч человек. В вузах и научно-исследовательских институтах трудятся свыше 500 докторов и кандидатов наук. Сейчас в Республике насчитывается около 122 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием.

В последние годы, говорит тов. Нуриев, у нас возникло много новых форм политической работы среди населения. Плодотворно действуют дома агитаторов, сельские лектории. В Башкирии сейчас насчитывается 340 народных университетов культуры, в которых повышают свой знания почти 13 тысяч человек.

Большинство колхозов, совхозов и промышленных предприятий Калмыкии второй или третьей отяготишают свою политическую знания. Успешно преодолевается главный недостаток идеологической работы — ее отрыв от конкретных задач коммунистического строительства. Трудящиеся стали активнее участвовать в политической и общественной жизни. Теперь они защищают свои мысли в печати, больные высказывают газет, журналов, приобретают большие книжки. С каждым годом увеличивается приток писем в редакции газет. За последние десять лет тиражи газет Республики увеличились в два раза.

Первый секретарь Татарского обкома партии Ф. А. Табеев сказал:

Время, прошедшее после XXII съезда КПСС, было наполнено напряженной, поистине титанической работой партии и народа по выполнению программы коммунистического строительства. Преодоление вредных последствий культа личности и восстановление ленинских норм партийной жизни создали исключительно благоприятные условия для расширения сферы и повышения уровня идеологической работы партийных организаций.

Далее оратор рассказывает об опыте партийно-политической и организаторской работы коммунистов Татарии. Все более широкий размах приобретает подготовка и воспитание новых кадров. Тов. Табеев называет имена замечательных дядяков, полеводов, нефтяников, в чьих выдающихся трудовых победах воплощены результаты идеологической работы Республиканской партийной организации.

Оратор отмечает, что размах и содержание идеологической работы в Республике еще не соответствует огромным задачам коммунистического строительства. Нам думается, говорит он, что следует уделить значительное внимание расширению сети культурно-просветительных учреждений и улучшению их работы, особенно на селе. У нас окно половины населенных пунктов еще не имеют помещений для показа кинофильмов. Темпы строительства учреждений культуры очень низки.

В заключение тов. Нуриев заверяет Центральный Комитет партии в том, что 150-тысячная армия коммунистов Башкирии приложит все свои силы, чтобы выше поднять уровень идеологической работы, сделать ее по настояющему боевой, целесульненной, конкретной. Государственное управление

дарственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии А. В. Романов. Наша кинематография заслужила признательность и искреннюю любовь тружеников, говорит художник, выступления Н. С. Хрущева на встречах с творческой интеллигентией, давшие нам прекрасный урок высокой партийной принципиальности в оценке явлений нашей социалистической культуры.

В. А. Серов с презрением говорит о виденных им современных выставках буржуазного модернистского искусства, о размалеванных уродливых порождениях современного формализма и абстракционизма. Идеология этого «искусства», как они, боятся реализма, потому что художники-реалисты своим искусством непременно будут разоблачать те страшные язвы и несправедливости, которые характеризуют капиталистическое общество.

Еще раз отмечает важную роль русского языка, который становится неотъемлемым элементом культуры любой нации, ее вторым родным языком. Овладение русским языком — для нас, татар, — большая ценность; представляет собой средство межнационального общения, взаимообщения наций, языком которых являются национальные культуры, сближают нации. Татары к овладению русским языком во всех слоях своего населения — со временем естественный процесс, без которого немыслима созидательная деятельность тружеников.

Р. А. Табеев подчеркивает важность сохранения языка, который

является средством языка, который

